

# VESZPRÉMMEGYEI U.

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél-évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelekészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**

Laptulajdonos:

**Ifj. Matkovich László.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
utca 3.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és az utcán is árusítatnak

## A fehér galamb.

A béke olajágát csőrében hozó madár, amelynek alakjában az Ur a Szentlelket elküldötte az emberiség boldogítására. Tehát a béke és az Istenben vetett hitnek és szeretetnek szimbóluma.

És ime, ama napon, amelyet az ő isteni küldetésében történt meg, elenésének emlékére ünneppé tett az Istenben hívő világ, eme hívők milliói gyilkolják, pusztítják egymást, a legrefináltabb módon tökéletesített emberölő eszközök sokaságával. És épp az ünnep-évfordulóján siet az ádáz küzdők számát az az ország is szaporítani, amelynek fővárosában a szeretet vallása alapítójának, Krisztus urunknak helytartója is székel.

Tehát szeretet helyett gyűlölködés, kölcsönös támogatás helyett gyilkolás uralja a világot. Szóval mindannak ellenkezője, amit az Atya elrendelt, a Fiu végrehajtott és a Szentlelek szankcionált.

Am még reméljük, hogy a Szentlelek megszálja a vad szenvedélytől égő lelkeket. Különösen reméljük ezt annak a népnek az érdekében, amelynek hű szövetségesei voltunk s mely — félünk — a saját veszedelmébe rohan, anélkül, hogy másokon segítene. *Veni sancte!*

## A hadikölcsön és a magyar nép áldozatkésztsége.

Már az első hadikölcsön kibocsátásakor a nép széles rétegei megtehető áldozatkésztségről tettek tanúbizonyságot. Számosan akadtak, akik sokallották az állam által felajánlott kamatot és készeknek nyilatkoztak pénzüket kamatmentesen a hadikölcsön papírjaiba elhelyezni. Sokan akik pénzzel nem rendelkeztek, értékesíthető tárgyaikat ajánlották fel a hadikölcsön céljaira. A nemzetnek ez a hatalmas felbuzdulása és a legszelebb rétegek részvétele a hadikölcsön jegyzésében olyan sikerhez juttatta az első kibocsátást, amely minden várokozást felülmutat és barát és ellenség előtt egyaránt a legszebb fényben mutatta be a nemzet áldozatkésztségét és gazdasági erejét.

A második hadikölcsönt is a nemzetben lakozó nemes erkölcsi erők nagy lendülettel viszik a teljes siker felé. A bevonulási parancsra népföl-

kelőink százezrei lelkesen, virágosan vonulnak a harctérre, a második hadikölcsön aláírás felhívását pedig nyomon követi a nemzet pénzerejének valóságos népfelkelése.

Hogy népünk jól nemesen és példaadóan gondolkodik a nemzet nagy harcának közepette, arra jellemző világot vet Kovács Ferenc és Kovács Péter tiszaföldvári lakosok cselekedete. Kovács Ferenc megjelent a tiszai alsójárás főszolgabiránál és úgy az ő, mint testvére Péter nevében — aki ezidőszert a 29. népfölkelő ezredben szolgál — átadott a főszolgabirónak 43 db régi ezüst tallért — köztük VI. Károly és Mária Terézia korából származókat — és jegyzőkönyvbe adta azt a kérését, hogy miután hallották, hogy a királynak fogtán van az ezüstje, amelyből a háborúhoz pénzre számíthatna, pénz nélkül pedig a háborúba belebukunk, — az átadott régi ezüstpénzeket, új koronásokba öntve, fordítsák a hadsereg élelmezésére, általában a hadsereg céljaira.

Ez az eset amennyire megindító épp olyan tanulságos is. Világosan mutatja, hogy a nemzeti létünkért folyó nagy küzdelem népünk áldozatkésztségét oly magasra fokozta, hogy a legkonzervatívabb hajlandóságokat is áttöri és előhívja rejtékükből azokat az ezüst pénzeket is, amelyek a ládafiába zárva, több mint száz éven át apáról-fiúra szálltak. Mennyi ilyen rejtégetett, heverő pénz van nemcsak ezüstben, de papírban is népünk kezében, amely a gazdasági élet vérkeringésétől elvonva, gyümölcsötlen marad úgy a közgazdaság, mint a tulajdonos nagy kárára! Csak el kell gondolnunk, hogy a két Kovács testvér 43 db nagy ezüst pénze — ha gyümölcsöző elhelyezést nyert volna — ma kamatok kamatjával milyen hatalmas összegre rugna és ekkor világgóssá lesz előttünk, hogy a nemzeti vagyonsodásnak és töreképződésnek milyen nagy lendületet adhatunk, ha a hadikölcsönkötvények népszerűségét felhasználva, népünk széles rétegeit rábírjuk, hogy meddően heverő tökéiket a mindig könnyen értékesíthető és jól kamatozó hadikötvényekben elhelyezzék el. A közigazgatási hivatalnokokra és a néppel érintkező társadalmi tényezőkre hárul az a szép és nagyfontosságú feladat, hogy a most minden áldozatra kész népünk körében a

hadikölcsön jegyzését teljes sikerrel propagálva, a hadiszükséges sikeres előteremtése mellett, a szolgálja a jövő gazdasági és ügyi megerősödésünk nagy ügye.

Meg kell értetni népünkkel, a modern magyar állam nem ki-polgáraitól ezüstjüknél, aranyu-pénzüknél áldozatulhozását, bá szönet és elismerés jár az önző áldozatkésztségnek minden ilyen le-emelő megnyilvánulásáért. A ma-állam csak kölcsön kéri — még dig nem ingyen, hanem busás kam ellenében — polgárai pénzerejének egy részét, elsősorban az amugy-gyümölcsötlenül heverő tökéket, hogy így a nemzet gazdasági erejét minél szervezesebben és céltudatosabban használja fel a nemzetvédelem és jövő fennmaradásunk, tehát mindnyájunk érdekében.

József főherceg kedvezésére a vezérlete alatt álló VII. (vári) hadtest katonái mintegy-ülő koronát jegyeztek a magya-kölcsönre. Megindító és egybe-emelő, amidőn a tűzvonalbar katonák, akik a nap minden ó-életük és vérük feláldozásával mértékben eleget tesznek hazafi-telességüknek, részt kérnek mag-a nemzet pénzügyi erefesztésé és zsoldjukból megtakarított fi-felajánlásával messzevilágító és nyára magával ragadó példát a-nak a határt nem ismerő áldozat-ségre. Fényt vet ez a jelenség-náink nemes mozgalmának kezd-nyezőjére: a legmagyarabb őherceg és polgári erényekben gazdagnak mut-atja a kárpáti harcokban győztes had-vezért. (s.)

### Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing hímzéssel.	K 1-45
Egy kitűnő minőségű férfi há- lőing	K 2-25
Női mosó reformkötény, leg- újabb fazon.	K 2-—
Női kloth kántáros kötény, di- vatos fazon.	K 2-75
3 pár mosó harisnya, kötött.	K 1-65
6 " " reklam harisnya.	K 2-35

Ilyen kitűnő reklámcikkekből sok száz.

**Winter divatáruház,  
VESZPRÉM.**

Telefon 124.

Telefon 124.

# háború.

hiszterelnöki sajtóosztály táviratai.

## Höfer jelentése.

A San keleti part-  
t szövetséges csapa-  
gy orosz haderőket, a  
slautól északkeletre velünk  
beszállottak, a Lubacov-  
szszavetettük. Sieniavát elfog-  
Sanon való átkelést ott is  
koltuk és e közben 700 orosz  
nk és 8 ágyút zsákmányoltunk.  
llenségnek a reggeli órákban  
isérelt ellentámadásait véresen  
vertük. A Dnyeszter felső részén  
ryj vidékén a harcok tovább tar-  
Támadó oszlopaink Sambortól  
ra az oroszoknak több magaslati  
át rohammal bevették és több  
séget, a melyet az ellenség szí-  
an védelmezett, elfoglaltak. A Pruth  
alán nem történt semmi jelentős  
mény. Orosz-Lengyelországban a  
lcei hegyvidéken harcolunk.

## Német jelentés.

(Május 19.) Yperntől északra a csa-  
torna keleti partján a harcok ránk nézve  
kedvezően folytak le. Neuve-Chapelle-től délre  
az angolok erős tüzéségi-tüzelés után egyes  
helyeken új támadásokba kezdtek, amelyeket  
mindenütt visszautasítottunk. A Loretto ma-  
gaslaton néhány ellenséges árkot elfoglat-  
tunk és e közben két gépfegyvert zsákmá-  
nyoltunk. Neuville déli része ellen intézett  
ancia támadás az ellenség igen su-  
szteségei mellett tüzelésünkben ösz-  
t. A Bois de Prétren a franciák  
megkísérelték előretörni, azonban  
égi tüzelésünk feltartóztatta őket. A ke-  
nadszintén a Sragori—Frauenburg  
től tegnap erős ellenséges erők állot-  
arcba. A Nyementől északra és délre  
b folyik a harc. A délkeleti hadszinté-  
z oroszok tegnap megkísérelték a Sa-  
keresztől (Przemysltől északra) előreha-  
csapatunk további előnyomulását ellen-  
adásukkal feltartóztatni. Mindezek a tá-  
ások az ellenség súlyos veszteségei mel-  
meghúsultak. Egy hannoveriekből és  
ntangiakból álló hadosztály az utolsó  
napon a Sanon való átkelésért vívott  
okán 7000 oroszot ejtett foglyul és 4  
út, valamint 28 gépfegyvert zsákmányolt.  
Plicz és a Visztula felső folyása között,  
ugyszintén Przemysltől délkeletre tovább  
folyik a harc.

## Török jelentés.

(Május 20.) Május 17-én fedett űte-  
geink visszavonulásra és arra kényszeri-  
tettek egy ellenséges páncélost, hogy szá-  
razföldi űtegeink elleni tüzelését beszüntesse.  
8-án a Charles Martel és a Henry IV. pán-  
célosokat továbbá egy torpedóromboló bom-  
bázták gyalogsági állásainkat, de anatóliai  
űtegeink tüzelése elől **kénytelenek voltak  
visszavonulni.** Délután Implacable és a Lord  
Nelson páncélosok megújították eme kísér-  
letet, de **ezeket is elűztük.** A Nelson rossz  
célzása miatt a leadott 200 lövedék a ten-  
gerbe esett.

## Höfer jelentése.

(Május 20.) Jaraslautól keletre és  
Szeikawánál erős orosz **támadást  
vertünk vissza** az ellenség súlyos  
vesztéseivel. Csapatunk kelet és  
délkelet felé vonulnak előre. Felső  
Dunajecz menti harcoknál 5600 oroszot  
fogtunk el és Sambortól északra egyik  
szakaszon **kivertük az oroszokat  
fővédelmi állásunkból** és Ravarus-  
kától 10 kilométernyire egy helységet  
**rohammal elfoglaltunk.** Kolomeá-  
nál egy rövid ellentámadással 1400  
foglyot elfogtunk.

## Német jelentés.

(Május 20.) Flandriában és északkeleti  
Franciaországban köd miatt szünet volt.  
**Loretto magaslaton előrehaladtunk.** Ab-  
lainál az ellenség éjjeli támadását **heves  
szuronyharcban visszavertük.** Ugy szintén  
a Lilletől keletre szeles arcvonalon ellenünk  
intézték támadást is. — A keleti hadszintén  
a schagori—frauenbergi vonal irányában ed-  
dig nagyobb ellenséges erőkkel nem ütköz-  
tünk össze. Dubissa mentén **visszavertük a  
támadásokat,** 900 foglyot, 2 géppuskát sze-  
reztünk. Podubistól északra **elfoglaltuk a  
105. számú magaslatot** és újabb 500 em-  
bert fogtunk el. Gryszkabudá—Sintowiy—  
Szakinál **teljesen megvertük az orosz  
erőket,** maradványaik az erdőkhöz menekül-  
tek. **Az oroszok vesztesége súlyos volt,**  
bár egy része még tartja magát Sutkiban.  
Foglyok száma 2200, zsákmány 4 géppuska.  
— Przemysltől északra a Sanon átkelt csa-  
patainkat tegnap délután kétségbeesett roha-  
mokkal támadták oroszok. **De igen jelen-  
tékeny veszteséggel, mindenütt vissza-  
vertük őket.** Ma reggel támadásba mentünk  
át és rohammal bevettük **az ellenség  
állásait,** mely futva menekült.

## Török jelentés.

(Május 20.) Főhadiszállás jelenté: a  
Dardanellák frontján 19-én reggel megtá-

madtuk ellenség megerősített pozícióját  
Alibunu mellett. Hála csapatunk csodás  
vitészségének, a **megjelölt célt jobb- és  
balszárnyon elértük és az ellenséget előre-  
tolt állásaiból kivertük. A centrumban  
egészen az ellenséges sáncállásokig ju-  
tottunk.** A balszárnyon megszállottuk sán-  
cálásuk egy részét és 2 gépfegyvert zsák-  
mányoltunk. D. u. hadihajóik védelme alatt  
ellentámadást kíséreltek meg jobb szárnyunk  
ellen, de súlyos veszteségükkel visszavertük  
őket. **Repülőink értékes feiderítést vé-  
geztek.** Támadásaink közben Sed-Il-Bahr-  
nál 19-ére virradó éjjelen ellenség mellék-  
támadását **könnyű szerrel visszavertük.**  
Tengerszoros bejáratánál ellenséges hadíha-  
jók szokásuk szerint lövéseket váltottak elő-  
retölt űtegeinkkel, miközben a Charelemagne  
páncélost egy lövedékünk **eltalálta.** Ellen-  
ség tüzéségi állását és táborát Sed-Il-Bahr  
mellett parti űtegeink **eredményesen lötték  
úgy, hogy ellenség kénytelen volt azokat  
megváltoztatni.** Többi harcétről semmi új.

## Hivatalos.

(Május 20.) Déli órákban Buda-  
pesten ismeretessé lett, hogy május  
16-ika óta lefolyt harcokban orosz  
foglyaink száma **ismét 20.000-rel  
szaporodott** és most már **közel  
200.000-re** rug. Legújabb értesülések  
szerint egész fronton nehéz harcokban  
**visszaverjük összes orosz táma-  
dásokat és tért nyerünk.**

## Német jelentés.

(Május 22.) Yperntől északra a csa-  
tornától keletre éjjeli francia támadás folytán  
tatt a csata. Quinque Rue táján angol éj-  
jeli támadás **tüzelésünkben összeomlott.**  
Fresnay mellett egy repülőgépet lelőttünk. Az  
Ailly erdőben egy francia támadás **meghi-  
usult.** A keleti harcshintéren Sawle vidékén  
kisebb harcok voltak. Támadásainkkal **Betty-  
goláig jutottunk** 1500 foglyot ejtettünk. Mi-  
loszajcietől **visszavetettük az ellenséget**  
A Nyemen mentén megvert ellenség Kowno  
irányában folytatja futásukat. Jaraslautól  
keletre orosz foglyokat ejtettünk, **akiknek  
fegyver helyett tölglya karók voltak a  
kezükbén.**

## Höfer jelentése.

(Május 23.) Közép-Galiciában a  
harcok tartanak. Azokat az orosz osz-  
tagokat, amelyek a San nyugoti part-  
ján megtartották magukat, a folyón  
túlra vetettük vissza. Jaroslau körül az  
ellenség nagyobb **előretöréseit visz-  
szavertük.** Drohobycztól keletre he-  
ves éjszakai harcok között rohammal  
bevettünk egy orosz állást és el-  
foglaltuk Neudorf falut, 1800 oroszot  
elfogtunk. Kelet-Galiciában az oro-

## Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak  
egy nagy partit, alkalmi vételel megvá-  
sárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a  
mit az alanti árak mellett árusítunk el.  
6 pár egész kötött férfi sockni, középvas-  
tag, minden alkalomra viselhető K 3.20,  
12 pár véteknél 6 korona.  
6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak  
4.75 télárban.  
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli ösz-  
szesen csak 3.75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,  
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, rajzszerk, papirok,  
minden e szakba vágó cikkek a

legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE

könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható  
tankönyvek raktáron vannak.

Állandóan nagy  
gyermekjáték  
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház,  
Veszprém. Telefon 124.

szok offenzíváját a Pruth vonalon megállítottuk. Kolomeánál az ellenség összes támadásait véresen visszavertük. A kielcei hegyvidéken folyó harcokban 4000 foglyot ejtetünk, melyeknek száma 194.000 emberre emelkedett.

## Hirek.

— **Elhunyt urasszony.** Özv. Hordóssy Endréné szül. Flink Terézia e hó 15-én hunyt el 80 éves korában. Hosszu élete alatt családjának boldogítása és mindenki iránti szeretet és előzékenység volt a főtevése. A gyermeki és rokoni szereteten kívül a tisztelők nagy száma gyászolja.

— **Pro patria.** Ismét egy fiatal élet esett a haza védelmében kötelessége áldozatul. Győröcskey György veszprémi 31. h. gyalogezredbeli honvédfőhadnagy hunyt el a harctéren szerzett betegségében. Családjá Veszprém társadalmában köztiszteletnek és szeretetnek örvendett, ugyiszintén a fiatal katoná is.

— **A Balatonpart táplálkozásáról.** Mult csütörtökön tartották dr. Véghely Kálmán alispán elnökeleté alatt értekezletet a balatonparti villatulajdonosok az élelmickek beszerzése tárgyában. A létrejött megállapodás szerint a kormánytól fogják a lisztet, a bolgár kertészekről a zöldséget és a veszprémi káptalantól a husnemüeket beszerezni.

— **A veszprémi izr. jótékony Nőegylet.** 1915 évi május hó 16-iki választásának eredménye: elnök: Weisz Elekné, alelnök: Rápoeli Sándorné, pénztáros: Löwy Béláné, ellenőr: Náy Jakabné, titkár: dr. Réthy Edéné. Választmány: Dr. Hoffer Arminné, Rosenthal Sándorné, özv. Deutsh G. Sándorné, Hirschfeld Béláné, Steiner Jónásné, Krausz Józsefné, Pillitz Arminné, Steiner J. Jenőné, Berger Arnoldné, Lichter Józsefné, dr. Réti Edéné, Weisz M. Ignácné, Vég Izidorné, Becske Aladárné, Rothauser Gézáné, dr. Rosenberg Lajosné, Politzer Miksáné, özv. Rothauser Sándorné, Scheiber Sománé, Manovill Sámuelné, Szente Arnoldné, Tauszig Miksáné, Oblatt Rudolfné, dr. Spitzer Józsefné. A választás 3 évre szól.

— **Ápolók kiténtetése.** Szép ünnepe keretében lettek folyó hó 14-én azon katonai ápolók, kik beteg bajtársaikat eddig önfeláldozóan ápolták a közös hadügyminiszter ur által ápolói kiténtetéssel feldíszítve, mely ünnepelet fényét emelték jelenlétükkel az őket mindig nemesre és jóra serkentő s oktató vörös kereszties önkéntes betegápoló hölgyeink.

A kórház katonai ápoló egész személyzete a törzskórház udvarán egy osztagba egyesítve Schwartz Rudolf főhadnagy parancsnoksága alatt vonult ki, a kórházparancsnok a szokásos katonai jelentés átve-

tele után a legénységhez a bajtársak és a haza iránti kötelesség teljesítéséről -- példának állítva a bajtársak iránti kötelességteljesítésben a kiténtetteket -- lelkesítő és buzdító beszédet tartott német nyelven, melyet azután Vitkay Imre százados hazafias s magyar szelleműl áthatott lelkes szavakkal fordított át magyar nyelvre. A kiténtettek előtt, a jelvényrel feldíszítés után az egész osztag díszmenetben vonult el, egy altiszt által vezetve. A szép ünnepségnak végén öröm volt nézni, mint tódultak a mi, minden jóra és nemesre törekvő önkéntes betegápoló hölgyeink az ő kiténtetett védeniceikhez gratulálni. Annak a kérges kezű magyar katonáápolónak pedig csak úgy sugárzott az örömtől az arca, midőn látta, hogy az a nemeslelkű honleány az egyenlőség elvét nemcsak a nehéz, önfeláldozó betegápolói munkában juttatja érvényre, de az ő örömeiben is osztozik. Ime, így valósul meg az egyenlőség elve nemcsak a lövészárokban, de az itteni kórházban is.

— **Állandó választmányi ülés.** Veszprém megye állandó választmánya a junius

14-iki törvényhatósági közgyűlés ügyeinek előkészítése céljából f. hó 28-én d. e. 10 órakor ülést tart.

— **Football mérkőzés.** E hó 13-án a Veszprémben állomásozó 7. honvéd tüzérezred football csapata mérkőzött a veszprémi sportkedvelő ifjusággal. A mérkőzésen mely a gulyadombon folyt le, — szép számu közönség volt jelen, köztük a 7-es tüzérezree tisztjei is. Nagy élénkséget és érdeklődést keltett a mérkőzés. Az első félidő eredménye a sportkedvelő ifjuság javára 2 : 0 volt. A második félidőben gyors egymásutánban egyenlítették ki a tüzérek s a végeredmény 2 : 2 maradt. A mérkőzést tüzér vezette nagy tapintatossággal.

— **Ujabbí Vörös Kereszt kiségitő kórházak beosztása a veszprémi cs. és kir. tartalékkórházhoz.** Ugy látszik a felsőbb katonaf. vezetőség nagyon meg van elégedve az itteni tartalékkórház működésével, mert az eddigi ennek ellenőrzése alá beosztva volt 17 ilyen vörös kereszt kiségitő kórházhoz Zala megyéből a nagykanizsai cs. és kir. tartalékkórházról, továbbá a szombathelyi cs. és kir. tartalékkórházról, Jánosháza és Duka községen felállított kórházakat, ezenkívül Lazi és Gicz községen ujonnan szervezett ilyen kórházakat osztotta be a pozsonyi katonai parancsnokság. Ezzel természetesen a kórházparancsnokság teendői is tetemesen megbővültek. Egyébként, mint értesülünk a kórházparancsnokság ezen összes vörös kereszt kiségitő kórházak katonai adminisztrációjáról szabályt állított össze, melyet már legközeleik minden egyes ily kórháznak ki fog adni.

— **Vízlevezetés iránti tárgyalás.** A papkeszi község vasuti állomása körül a győr-dombovári vasut töltése által okozott vízelömlések megszüntetése ügyében f. hó 18-án dr. Bibó K. m. főjegyző elnökeleté alatt szfehérvári kulturtermnöki hivatal közbenjétével a vasuti állomásnál helyszíni tárgyalást tartott.

— **A hű szövetséges.** Olaszország háborút üzent nekünk, akik 38 év óta hű és hasznos szövetségesei voltunk. Az az indokolás, amit erre vonatkozólag az olasz miniszterelnök előterjesztett, olyan ostoba, gonosz és alávaló, amilyen csak olyan hagyományosan alitomos, piszkos, gyáva nemzetből telik ki, mint az olasz. Az a baj, hogy nem közöltük velük a szerbekhez intézett ultimátumunkat? Ez a sérelem? Ostoba hazugság! Ha sértve voltak, akkor annak idején kértek volna elégtételt tőlünk, illetve — szövetségben levén voltunk — magyarázatot. Vagy: ha sértve volt Olaszország önértete és tekintélye eme tény által, azt ki lehetett volna engesztelni egy expialó nyilatkozattal konkludens ténnyel, de csakis azzal. Sem Trient, sem Triesti, sem Isztria, sem Dalmácia stb. nem lehet az olasz becsület valutája, már t. i. ha az csakugyan

# APOLLO-mozi

## Veszprém.

Vasárnap

Gyorsan muló boldogság.

(Dráma)

Tengeri gyakorlat.

(Látványos)

Kis szökevény.

(Vigjáték)

Sors keze.

(Dráma 3 felv.)

Tábori posta.

(Aktuális 2 felv.)

## Hétfőn

A turista.

(Dráma)

Háborus híradó.

(Aktuális)

Allamtitok.

(Dráma 2 felvonásban.)

Hadifogoly.

(Dráma 2 felv.)

Háborus karrikatúra.

(Aktuális)

## Kedden és szerdán

Rocambol.

(Detektív dráma 4 felv.)

Az értékes kutya.

(Humoros)

Madár tanulmány.

(Színes természetes)

1500 db női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő ..... K 2:75

Rendkívüli csinos kivitelű félselyem ..... 3:95

Női nyers selyem, olyan nyéllel van el-

látva, akár egy 20 koronás ..... 4:75

Ugyanezek a minőségük férfi ernyők-

ben 50 fillérrel drágábbak.

Tiszta selyem női antucás 12 K-tól 29-ig.

**WINTER divatáruház,**

**Veszprém. Városháza épület.**

**Bevonulandó katonák figyelmébe!**

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing

1 " " " " " " " " nadráj

1 rendkív. praktikus nyakvédő (plastron)

1 fősapka, kötött

1 pár gyapju Jäger sockni

1 pár érmelegető

1 pár kezlyű, előírásos

7 db összes csak K 12:70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

**Winter divatáruház,**

**VESZPRÉM.**

**Városház épület.**

becsület. Amde ha az anyagi értékkel megváltható, akkor nem becsület. Hát csak ugyan nem az.

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebkger ujabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin“-al, melyre a száz tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **A szőlőművelés érdekében.** A földműv. miniszter a napokban a megye területén közérdekből lefoglalt gálíc készleteket a szőlőlőnek permetezése céljára feloldotta. Az így nyert mennyiség elegendő lesz az első permetezésre. A kormány gondoskodott arról is, hogy bizonyos mennyiségű gálíc Németországból is szállítottassék. Ez a mennyiség azonban előreláthatólag legfeljebb csak a II. permetezésre lesz elég, tanácsos tehát, hogy a szőlőtulajdonosok rendelkezésükre bocsátott és megadandó gálícból spóroljanak a 3-ik permetezésre.

— **Csibekeltető gépek a katonai kórházban.** A mult alkalommal már irtuk, hogy milyen szép és üdvös kezdeményezést indítottak meg a mi vörös kereszt önkéntes betegápoló hölgyeink a súlyos beteg katonáinkat már nagyon is fenyegetni kezdő husinság elhárítására, most már csak annak eredményes és szép folytatásáról számolunk be. Az Országos Baromfitenyésztési Egyesület által küldött költőgépek mult héten megérkezvén, az egyesület gépmestere által felállították és már tojással megrakva működnek is. A működés megkezdésekor az önkéntes betegápoló hölgyeink és a törzskórházban ápolt sebesült és beteg katonáinknak Imre százados és a gépmester a keltető gépről és kezelésükről ismertető előadást tartott. Érdekes volt látni, hogy mily áhitattal és érdeklődve hallgatták beteg vitézeink a keltető gép mezőgazdasági szolgálatba való beállításának szükségességéről és annak kezeléséről való fejtegetéseket. Az önkéntes betegápoló hölgyeink által megindított baromfitenyésztési akcióból ujabban Szentgál község vette ki a maga részét és tüntette ki magát a gyűjtésben. A község hazafias és lelkes jegyzője, az előjárók, kisbírák fáradhatatlanul támogatták önkéntes betegápoló hölgyeinket s különösen egy szívből való lelkes honleány a jegyző ur kedves rokona Pál Ilonka urhölgy nem ismert ebben fáradságot. Hogy e község hazafias lakossága átérezte gyűjtő hölgyeink akciójának nemes célját, ezt mutatja a 2060-ra rugó tojás-gyűjtés ezenkívül a betegek

részére adományozott befőtt és egyéb, a betegeknek hozott kedvességek. Az adakozók közül különösen kiténtek Tamás Gyuláné 100 tojás, továbbá Oszvald Bálint és neje tojás és 20 korona, valamint a takarékpénztár pénztárnoka 100 tojás adományával. Hogy pedig az eddig gyűjtött költős tyukok és a törzskórháznál már üdvszög kis csibesereg ne éhezzen, erről a mi nemes káptalanunk kormányzója Schreiner ur gondoskodott tengeri és ocsu adományával. Fogadják a nemeslelkű adományozók a vörös kereszt önkéntes betegápoló fáradhatatlan hölgyeinknek.

— **A Világháború képes krónikájának most jelent meg a 33. füzete** gazdagon illusztrálva, eleven tartalommal. Műmeléklete ezuttal a Balkán északnyugati részének domborművű térképe, harctéri fényképfelvételekből álló képsorozata pedig az Argonnei erdőkben dúló harcot mutatja be. A füzet főbb fejezetei a következők. Sabáctól Valjevoig. — Valjevo és Obrenovac elfoglalása. — Aikelés a Kolubarán. — Nyugat-Szerbia meghódítása. Az oroszok Galiciában és Bukovinában. Ezenkívül József Ferdinánd kir. herceg életrajzát s mélynyomású fényképét, továbbá a Béna hősök című cikket tartalmazza a füzet, melyhez még a háború főbb eseményeinek chronologikus táblázata csatolódik. A füzethez ezuttal is csatolva van Jókai „A jövő század regénye“ című művének egy iva, ingyenes mellékletképpen. Egy füzet ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. Üllői-ut 18.

389/1015.

**Árverési hirdetés.**

Királyszentistván község képviselőtestületének megbízása folytán alulírt előjáróság ezennel közhírré teszi, hogy Királyszentistván község határában mintegy 1141 kat. hold és 776 négyszögöl területen gyakorolható vadászati jog 1915 év augusztus hó 1-től 1921 év július hó 31-ig terjedő 6 (hat) évre

folyó év május hó 29-én este 9 órakor

Királyszentistván község házánál nyilvános árverésen bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a litéri jegyzőnél betekintheők.

Királyszentistván, 1915. május 10.

Sipos Ferenc sk. Lángi György sk.  
körjegyző bíró.

698.

1915. aű.

**Hirdetmény.**

Közhírré teszem, hogy az 1915 évre készített I.-II. oszt. és IV. oszt. kereseti adókiivetési lajstromok, valamint a tőkeamatadó kiivetési lajstrom a városi adóhivatalban 1915 évi május hó 24-től ugyan e hó 31-ig közszemlére lesz kitéve.

Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a lajstromokat saját érdekük megóvása céljából betekintheők.

Veszprém, 1915 május hó 19-én.

Dr. Komjáthy sk.  
polgármester.

**KURTZ GYULA**  
VESZPRÉMBEN ÉS PÁPÁN

Uj és használt  
zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsonzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesíttetnek.  
Avult hangszerek ujakért becséréltetnek.



Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

**Eladó automobil.**

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen jó karban levő

**Pegaud-automobil**

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

**Reklam áraink gyermek harisnyákban:**

Kitűnő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árú-sítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	49 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

**WINTER divatáruház,**  
Veszprém. Városháza épület.